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COPIA
VERBALE DI GIUNTA COMUNALE

N° 31 del 18-06-2020

Oggetto:ATTO DI INDIRIZZO PER INIZIATIVE DI PROMOZIONE
TURISTICA

L'anno  duemilaventi, il giorno  diciotto del mese di giugno, alle ore 12:00, nella casa
comunale.
Convocata dal Sindaco con appositi avvisi, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento
dei Signori:

Pelosi Maurizio SINDACO P
PUCCI FRANCO ASSESSORE P
Fulvimari Daniele ASSESSORE P
Partecipa il SEGRETARIO  Dott. Roberto Mari;
Riconosciuto  legale il numero degli intervenuti, il Sig. Pelosi Maurizio Sindaco, assume la
Presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a prendere in esame l’oggetto sopra
indicato.

VISTI i seguenti pareri espressi sulla proposta:
__________________________________________________________________________
Visto : si esprime parere Favorevole, in ordine alla Regolarità Tecnica del presente
provvedimento, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del Decreto Lgs. del 18/8/2000 n.267 T.U.
delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali.

Data: 18-06-20 Il Responsabile del servizio
F.to Laurenzi Fabio

___________________________________________________________________________



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

l’emergenza pandemica non ha pregiudicato completamente l’offerta turistica della nostra-
regione, bensì costringe a un suo radicale ripensamento, si necessita quindi di elaborare
una strategia di promozione turistica capace di valorizzare il potenziale paesaggistico e
naturale del territorio e servizi e far valere la sicurezza e la resilienza dimostrate al contagio
da Covid-19;

i Comuni sono chiamati ad operare con impegno per valorizzare un turismo di qualità,-
per riqualificare i servizi e per adottare tutte quelle misure che offrano ricadute positive sul
territorio e sulle città. La parola turismo è legata a cultura, tradizione, folklore, patrimonio
artistico, gastronomia locale e lavorazione artigianale. Tutti aspetti che i nostri Comuni, a
cominciare da quelli più piccoli, devono saper valorizzare, per diffondere quel patrimonio
tramandato da secoli che altrimenti rischierebbe di scomparire per sempre. Lo sviluppo
turistico a livello locale assume una connotazione autonoma molto marcata: da un lato
deve essere valutato in termini di compatibilità urbanistica e ambientale, dall’altro lato deve
vedere impegnata l’imprenditoria locale su progetti credibili e criteri  di redditività.

il Comune si conferma, quindi, la struttura base dello sviluppo turistico e questo ruolo-
viene confermato nella evoluzione della legislazione turistica nazionale, quindi regionale.
Difatti, le politiche  del turismo storicamente trovano nel “governo locale” il suo
presupposto primario ed essenziale e di ciò si ha ulteriore conferma dalla legge quadro
recentemente approvata e nella fase attuale con l’emergere di problemi e di esigenze del
settore rispetto alle quali le funzioni dei Comuni acquistano particolare e decisivo rilievo.

il Comune di Capitignano è intenzionato ad elaborare una politica di sviluppo-

concreto, nel comparto turistico che valorizzi tutte le risorse turistiche del territorio. In
questo ambito di attività rientrano le iniziative promozionali realizzate  dai soggetti
attuatori al fine di affermare l’immagine di qualità dei prodotti turistici locali. La priorità
sarà data a progetti organici, che mirano ad un reale  incremento delle presenze turistiche,
strutturali ed orientati ad azioni di ricerca della domanda turistica e coerenti con le linee
strategiche del piano.

Atteso che il contenuto degli indirizzi sopra esposti attengono alle decisioni proprie
del Sindaco e dell’organo di governo ai sensi dell’art. 50 del T.U. delle leggi
sull’ordinamento degli enti locali D. Lgs. n. 267/2000.

Constatato che, trattandosi di mero atto di indirizzo, ai sensi del 1° comma dell'art. 49
del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, non è richiesto il parere di regolarità tecnica da parte del
Responsabile del Servizio interessato e neppure il parere di regolarità contabile del
Responsabile dell'Ufficio Ragioneria.

DELIBERA

La premessa forma parte integrante e sostanziale del presente atto;1.

Di approvare la proposta di adesione ad una strategia per l’accesso a progetti di2.
sviluppo che possano promuovere il nostro territorio;
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Di fornire i necessari indirizzi e direttive - ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.20003.
n. 267 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali” - agli uffici
competenti al fine di procedere alla definizione degli interventi in argomento;

Di individuare quale responsabile del procedimento il Dr. Fabio Laurenzi ,4.
Responsabile dell’Area Amministrativa-Finanziaria.

Inoltre, vista l’urgenza di provvedere in tal senso, con successiva e separata votazione
espressa all’unanimità in forma palese:

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma
4 del T.U. 18 agosto 2000 n. 267.

DELIBERA DI GIUNTA n. 31 del 18-06-2020  -  pag. 3  -  COMUNE DI CAPITIGNANO



Letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE - SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Pelosi Maurizio F.to  Dott. Roberto Mari

Attesto che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Comunale online con n°329
in data odierna ove rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Capitignano, 25-06-2020       IL SEGRETARIO COMUNALE
         F.to Dott. Roberto Mari

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Certifico che questa deliberazione è divenuta esecutiva ad ogni effetto, decorsi 10
giorni dalla pubblicazione ai sensi Art.134, comma terzo, del D.Lgs 18 agosto 2000, n.
267;

Certifico che questa deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 06-07-2020 perché
dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma quarto, del D.Lgs 18 agosto
2000, n. 267);

Addì  06-07-2020

IL SEGRETARIO COMUNALE
       F.to Dott. Roberto Mari

COPIA CONFORME  ALL’ORIGINALE

Capitignano, 25-06-2020 IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Roberto Mari
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